

Τετράγωνα αυγά σε στρογγυλές αυγοθήκες



Γράφει ο
Βαγγέλης Γ. Σπύρου,
Εκδότης του «ΝΑΙ»

Μερικές φορές τα πράγματα είναι πολύ απλά και στρογγυλά όπως ένα αυγό. Αυτό είναι: ένα αυγό είναι στρογγυλό, δεν είναι τετράγωνο. Και το αυγό μπαίνει σε μια στρογγυλή αυγοθήκη. Δεν στέκεται σε τετράγωνες αυγοθήκες, άλλωστε δεν υπάρχουν, όπως δεν υπάρχουν και τετράγωνα αυγά στη φύση...

Οι άνθρωποι γύρω μας πολλές φορές τα απλά τα κάνουν δύσκολα. Στην προσπάθειά τους να γίνουν διαφορετικοί και να πρωτοτυπήσουν, κάνουν τη ζωή τους και τη δική μας δύσκολη... Αυτό συμβαίνει παντού, σ' όλους τους τομείς. Στις δουλειές, στην τέχνη, στις σχέσεις. Εκεί με το ζόρι θέλουν να τετραγωνίσουν τα αυγά, τα καρπούζια, τα στρογγυλά... Θέλουν να πάνε κόντρα στη φύση, στην αποστολή τους, στο ρόλο τους, στο σχήμα τους, στο DNA τους.... Αραδιάζουν ένα σωρό προφάσεις να δικαιολογήσουν την παρέκκλισή τους... και να τον παντρευτούν!

Άποψή μας είναι ότι όλα αυτά τα παθαίνουν επειδή δεν βρήκαν «άκρη» και σκοπό στην ύπαρξή τους και έμπλεξαν στο δρόμο.... Δεν ξέρουν τον προορισμό τους, δεν γνωρίζουν από πού ήρθαν, δεν ξέρουν πού πάνε και ούτε μια πυξίδα ή ένας οδοδείκτης δεν υπάρχει να τους κατευθύνει....

Έτσι είναι λογικό να μην ικανοποιούνται και να επιζητούν το κάτι άλλο, το διαφορετικό... «Σκέψου διαφορετικά» είναι ένα σύνθημα εποχής... Διαφορετικά ως προς τι, ως προς ποιους, ως προς τα πού... Και μετά τα διαφορετικά, διαφορετικά στα διαφορετικά; Μέχρι πού πάει στο χρόνο; Και ο χρόνος πάει διαφορετικά, πόσο μπροστά και πόσο πίσω;

Έτσι έχουμε πρόοδο, λένε κάποιοι. Πρόοδο ως προς τι; Ποιο το μέτρο σύγκρισης; Και όταν ικανοποιηθεί το «ανικανοποίητο», τι διαφορετικό να σκεφθούμε; Ίσως το απλό είναι ότι όλοι μας είμαστε διαφορετικοί και καλά είμαστε όπως είμαστε! Κάποιοι όμως θέλουν να μας κάνουν ίσους εν ονόματι ισότητας και σεβασμού της διαφορετικότητας. Κάποιοι άλλοι θέλουν να αλλάξουν όλους τους διαφορετικούς...

Στην καθημερινότητα είμαστε διαφορετικοί, το λένε και οι ταυτότητες των δακτυλικών αποτυπωμάτων, με διαφορετικά μάτια, μαλλιά, ύψος, βάρος, χέρια, σωματότυπο, φερσίματα, φωνές, συμπεριφορές. Μια «εξυπνάδα» είναι να δεχθούμε αυτή την ανθρώπινη κατάσταση και να αγαπήσουμε αυτό που είναι ο καθένας... Δεν χρειάζονται καλούπια, αντίγραφα, φωτοτυπίες και αντιγραφές.

Βέβαια υπάρχουν κάποιες «μόδες» ορισμένης λήξεως, που ταλαιπωρούν και κάνουν ακόμα και την Κοκό Σανέλ να λέει ότι «για να είσαι στη μόδα πρέπει να είσαι ντεμοντέ»... Είναι η δύναμη αλλαγής μέσα στη φύση κι αυτή που κινεί τις δυνάμεις για ανανέωση. Αυτό



όμως είναι ίδιο πάντα, γίνεται χρόνια, δεν είναι διαφορετικό, ακολουθεί τη φύση και τις εποχές: άνοιξη, καλοκαίρι, φθινόπωρο, χειμώνας κ.ο.κ.

Η μακρόχρονη εμπειρία μου με πληροφορεί ότι οι ευχαριστιμένοι στη ζωή ζουν φυσιολογικά, ανθρώπινα, ζώντας αυτό που είναι. Χαίρονται αυτό που είναι, ζουν την κάθε στιγμή, έχουν τάξη και ισορροπία και δεν ακολουθούν τα «στερεότυπα» που φτιάχνουν κάποιοι αποτυχημένοι, δέθεν δυναμικοί, δέθεν ριζοσπάστες. Η ανθρώπινη ιστορία είναι γεμάτη αντιγραφές και επαναλήψεις και από «σκέψου διαφορετικά» γι' αυτούς που δεν γνωρίζουν ιστορία... και δεν διάβασαν ότι μερικά καινούρια είναι πολύ παλιά...

Αγαπητοί φίλοι, εύχομαι αυτό το καλοκαίρι του 2008 να σας βρει ήρεμους, ανθρώπινους στους ρόλους σας. Μην αγωνιάτε να αντιγράψετε κάποιους άλλους... Κάντε αυτό που μπορείτε, αφήστε τον εαυτό σας να παίξει το μοναδικό επί γης ρόλο του, κλάψτε όπως κλαίτε, γελάστε όπως γελάτε, ερωτευτείτε όπως ξέρετε εσείς, βοηθήστε όπως εσείς μπορείτε, περπατήστε όπως περπατάτε, τραγουδήστε με τη φωνή σας, αγκαλιάστε όσο χωρά η αγκαλιά σας. Και στις δουλειές σας κάντε σωστά αυτά τα απλά, γιατί τα πολλά σωστά κάνουν τη διαφορά... και δίνουν πόντους. Αν είστε ασφαλιστές, χαμογελάστε στους συνανθρώπους σας, κάντε φίλους, επισκεφθείτε συγγενείς στα χωριά σας και στις πόλεις που γεννηθήκατε, πηγαίνετε στις εκκλησίες των αγίων του καλοκαιριού, χορέψτε στα πανηγύρια, δείξτε συμπόνοια και κατανόηση, «αγαπήστε τον πλησίον ως σεαυτόν», τιμήστε τους γονείς σας, δείξτε κατανόηση στους γύρω και τα παιδιά σας, κάντε εξεύρεση πελατών, κλείστε ραντεβού αξιοπρεπή, μιλήστε απλά, πείτε πόσο χρήσιμοι είστε, μιλήστε τα βασικά για τη σπουδαιότητα της δουλειάς σας...

Κυρίως μην ακούτε αυτούς που δεν έκαναν ποτέ πώληση στη ζωή τους ή δεν έχουν έργο να δείξουν. Η δουλειά π.χ. του ασφαλιστή, με μια γραμμή, είναι μια ιδέα απλή, είναι ένα συμβόλαιο που δίνει χρήματα σε κάποιον σε ώρα ανάγκης για να τα βγάλει πέρα. Η απάντηση σ' όλες τις αντιρρήσεις είναι κι αυτή απλή. Αν δεν μπορείς μόνος σου να αντιμετωπίσεις το κόστος που φέρνει μια ζημιά στην περιουσία σου, ένας θάνατος, μια αναπηρία, μια εισαγωγή σε νοσοκομείο, σε σένα και αυτούς που αγαπάς, τότε χρειάζεσαι μια ασφάλεια. Τα πολλά λόγια, οι «περικοκλάδες», τα επιχειρήματα, οι μέθοδοι, η τυποποίηση, τα «τρικ» και οι συνταγές επιτυχίας και πώλησης των «στιλιζαρισμένων» επαγγελματιών είναι «τετράγωνα αυγοθήκες» για στρογγυλά αυγά...

«Δεν υπάρχει πιο ωραίο απ' το χαριτωμένο άνθρωπο» έλεγαν οι αρχαίοι... Δείξτε το αυτό με απλότητα και σύνεση. Ναι,

η συνταγή του «σκέψου διαφορετικά» ευτυχώς μας ταιριάζει: σκεφθείτε διαφορετικά απ' όλους αυτούς που πάνε να αλλάξουν αυτό που είμαστε σαν άνθρωποι... Σπριχθείτε καλά στη γη, κρατήστε την κάτω απ' τα πόδια σας και όλα όσα είναι ευτελέστερα, γήινα, της επιβίωσης, της ανάγκης. Θυμηθείτε και ζηστε με τα δυνατά σας σημεία του άνω μέρους σας, που δηλώνουν την ατομικότητά σας, τις επιθυμίες σας, τα συναισθήματα, τις λειτουργίες σας και δεν υπαγορεύονται από φυσικές ανάγκες αλλά από θεϊκά χαρίσματα, από το ΑΥΤΟΣ και όχι το ΑΛΛΟΣ, από την εναρκτήριο μονάδα που προσδιορίζει το Α και το Ι, όπου Α=1=άνθρωπος! Να είστε ο εαυτός σας!

ΥΓ. Με την ευκαιρία να πούμε ότι το αυγό έχει να μας πει πολλά για την ύπαρξή μας. Ωόν ευμολογικά προέρχεται από το ωία που σημαίνει άκρη, εσχατιά. Σχετικό με το οίος, που σημαίνει μόνος. «Ωόν, εκ του οίον ότι μόνον τίκτεται». Ο σύμπαρ κόσμος κατά τους Ορφικούς προήλθε από το αρχικόν ωόν, «ο μεν γαρ εστί ρίζωμα των πάντων (Τίμαιος, Πλάτων). Κάποιοι επιστήμονες λένε περίπου ότι το σύμπαν όλο ήταν συμπυκνωμένο σε μια «σταγόνα» –άτομο που προ 20 δισεκατομμυρίων ετών εξερράγη και δημιούργησε ουράνια σώματα κ.λπ. κ.λπ.– ίσως να είναι έτσι... Το όμικρον του αλφαβήτου μας σηματοδοτούσε ένα κλειστό χώρο και δύο όμικρον έκαναν το Ω, που έδειχνε ευρύτερο χώρο και ήταν ω-μέγα, Ο μεγάλο...! Έτσι το ωόν είναι από το ωία=άκρη, την εσχατιά, το τέλος του κόσμου! Τα αυγά του Πάσχα συμβολίζουν τον Χριστό, που ήταν «η ζωή εν τάφω», όπως εντός του αυγού υπάρχει ζωή. Ο Χριστός όμως είναι και η Αρχή του κόσμου, ο ων, το Α και Ω! Ας βρούμε κι εμείς την Αρχή και μια «άκρη» της ζωής μας. Διαφορετικά θα ψάχνουμε τετράγωνα αυγά για στρογγυλές αυγοθήκες... Η Ελλάδα ως χώρα και ως έννοια έχει τις απαντήσεις για όλα! Ανακαλύψτε την!

